

新征程

贺河南鑫地房地产有限公司乔迁之喜



夏日暖风生麦气，绿荫幽草胜花时。近日，晴空万里，暖风拂来麦香气，河南鑫地房地产有限公司也在这孕育收获的时节迎来乔迁之喜。

河南鑫地房地产有限公司由登封市少林路乔迁至新都万象城。新办公场所环境优美，绿意盎然，更有利于公司形象提升和业务的进一步开拓。

董事长王青山再次感谢广大领导、朋友、客户和同行给予的支持与厚爱，希望在以后的发展道路上，携手共创更美好的未来！

登封播报
孙淑霞 文/图

在路上(五) 少年时代

长篇连载 讲述创业者的励志故事

题记

一个人来到这人世间，到底给社会，甚至是给未来留下些什么？除了有形资产外，更主要的是无形资产，即百折不挠、积极进取的精神和强大、坚韧的灵魂。每一个强大的人，无不都咬着牙度过一段艰辛的日子。走过去了，就别有洞天。他们如春花，在哪里存在，就在哪里绽放；他们的足迹，是时代的印记；他们如永恒的星光，在历史的天空熠熠生辉……

今天，穿越时空，沿着登封市河南鑫地房地产有限公司董事长王青山的成长足迹，探入其过往世界。他的经历是登封乃至中国30年发展史的一个缩影。岁月在延伸，他的步伐越来越稳健、路越走越宽广。从他的足迹中，我们不仅能看到一个人的奋斗历程，更能看到中国社会发生的巨大变迁……



全家福（二排右一为王青山）

王青山出生时，“文革”刚开始。那时，小学生之间就不用读书了。不仅不用读书，老师也作为“臭老九”被批斗。（对于20世纪70年代以前出生的中国人来说，“臭老九”一词并不陌生，它是上世纪六七十年代中国知识分子的代名词。）

在那个特殊的时代，从土改到农业合作社，再到“三反五反”，抓“四清”，抓“反右”，抓总路线、大跃进、人民公社“三面红旗”。

作为孩子，王青山不明白的有很多，比如说对于毛主席像，社员们认定了墙上那种用统一板式印出来的头像是活的，于是在每个早晨出工前先站立在那里学上半天。有些日子，他甚至相信这画像是活的，至少它是有灵魂的，它的灵魂就弥漫在空气之中，只要呼吸就能感觉得到。

再比如说林彪，会打仗不说，还能隐藏如此之久，一度成为伟大领袖毛主席最最亲密的战友，当丑恶面目被认清，就驾3个头的飞

机往苏联跑。

……

在无数疑惑中，1976年，王青山开始上小学。那时，天很蓝，每个学生家根正苗红，家中都四壁光秃。那时的教室是瓦房，围墙是土墙，土墙整齐，流露着和村里其他房子不一样的气度。

但是对于这一年的中国发生的一件件大事来说，这个小小山村可以忽略不计。1月8日，周恩来总理逝世；7月6日，朱德委员长也以90岁高龄与世长辞；7月28日，一场举世震惊的大地震将唐山夷为一片废墟；9月9日，社员集体在毛主席像前痛哭领袖去世。

王青山在这个备受瞩目的年代从a o e开始学习知识，从毛主席像开始探索这个世界。

那时家家户户生活困难，国家也是多灾多难，但是因为有着精神信仰，人们活得又是那样的充实。

苦难终究是短暂的，另一个时代很快就要来临。（未完待续）